

## 中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會 陳恒鑌 議員

環境事務委員會主席 鄭泳舜議員, MH, JP

鄭主席:

## 要求把藍巴勒海峽海水臭味問題納入議題

荃灣沿海屋苑法團/業委會聯會早前去信立法會,指其代表荃灣沿海七個屋苑包括全城 滙、柏傲灣、海之戀、海濱花園、海灣花園、環宇海灣及灣景花園,逾10萬居民,要求當局 正視及解決困擾荃灣海濱居民逾20年的藍巴勒海峽海水臭味問題。

聯會反映,過去政府不同部門都有就海水臭味事宜進行跟進工作,包括 2005 年為荃灣區議會成立包括環保署、渠務署、屋宇署、食環署和路政署的跨部門工作小組專門處理; 2010年,環保署完成《西九龍及荃灣污水收集整體計劃檢討》, 查找出荃灣區 52 宗污水排放至雨水渠的個案,但本年二月有報章報道指,截至去 10 月,仍有 21 幢大廈存在污水渠錯駁問題;至於針對臭味的「旱季截流器」亦於年多前於荃灣市區四個地點安裝,但成效不彰,海旁的居民幾乎每天仍看見大量污水經雨水渠排出荃灣海灣,惡臭依舊。

早前申訴專員公署亦主動調查發現,屋宇署有嚴重延誤處理「駁錯渠」個案的情況。有「駁錯渠」個案逾11年仍未獲解決。延誤原因包括:屋宇署的監察機制未能發揮預期效用;該署未有及早展開調查、未有妥善分配人手處理個案、未有果斷執法,以及未有主動向「三無大廈」提供協助。可見問題相當普遍。

本人認為這問題值得重視,希望 閣下考慮把藍巴勒海峽海水臭味問題納入委員會議題及 盡早跟進,助居民解決困擾逾20年的海水臭味問題。專此函達,順頌

均安!



立法會議員 陳恒鑌 謹啓

2021年5月14日